
紧扣一个中心 实施八大行动
淮安市新安教育集团2017—2018学年度第一学期工作计划

指导思想

学习贯彻党的十八届三中四中五中六中全会和习总书记系列重要讲话精神，以《国家中长期教育改革和发展规划纲要》和全国、省、市、区教育工作会议精神为指导，以教育现代化为统领，继续围绕“管理讲精细、教学求有效、发展谋均衡、办学创特色、环境促和谐”的工作要求，坚持立德树人，加强内涵建设，提升教育质量，深化课程改革，强化队伍建设，优化集团管理，改善办学条件，打造和谐团队，实现课题引领，推动特色发展，为实现“苏北一流，全省知名，全国有影响”的品牌学校而努力奋斗！为放大“学在淮安市·首选淮安区”品牌影响力而贡献力量！

工作思路

秉持“以新旅精神为典范，为师生成功而奠基”的办学理念，按照“围绕创新谋发展，围绕精细促管理，围绕思维抓课堂，围绕课题亮特色，围绕成长铸文化，围绕和谐建团队”的工作思路，遵循“从小事入手，向好处努力”的育人原则，努力培养“会阅读、善思考、能自主、有担当”的新时期的“小好汉”， 通过“精神引领、环境熏陶、行为体验”方式，紧扣三大主题（小好汉成长教育、生长教育、尚美教育），围绕一个中心（学校特色文化建设），实施八大行动（文化建设、课程建构、思维建模、管理建制、评价创新、质量创优、队伍创强、校园创智），追求精致管理，打造精干团队，寻找精巧路径，形成精彩格局，全力打造“红色文化、绿色成长、金色童年”的校园文化特色。

主要目标

⒈学习执行《义务教育学校管理标准（试行）》、《江苏省义务教育学校办学条件基本标准》，切实加强集团的规范化管理。按照“文化同源、管理一体、师资互通、资源共享、特色发展、共同进步”的发展思路，逐步完善管理网络，整合管理资源，成立教学、德育、教科研、招生、教师管理、人事、财务、基建工作领导小组，实现各校（园）区一体化管理。各校（园）区在文化建设、德育、教师培养、课题研究、课程建设、特色活动等方面加强校本研究，打造校本特色。全面推行集团内部督导机制，改进集团工作例会制度，实行家长委员会制度，着力打造和谐团队。

⒉大力加强师资队伍建设，健全师德、师能考核机制，严格执行教育部《中小学教师违反职业道德行为处理办法》，关注青年教师成长，深入推进青年教师发展共同体工作，构建“团队+名师”的教师发展格局。广泛开展教师读书活动，不断提高专业理论素养；继续加强教干、班主任队伍建设，教干队伍要注重提高业务能力、做好模范表率、增强执行力，班主任队伍建设要树立典型、激励先进、注重培养、加强沟通，着力建设一支“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的师资队伍。

⒊切实抓好学校的德育工作，坚持“主体性、体验性、小步子、生活化”的策略。完善德育管理制度，进一步规范班主任工作。以建构主题活动课程为抓手，加强德育校本课程建设。改进学生常规评价，积极开展创意德育、仪式教育、班级文化建设和学生争星和班级创星活动。创建幸福班集体，创新家长委员会工作，广泛开展学生社团活动，举办德育文化节，丰富校园文化生活。（两年八大节日）（一上：数学文化节，艺术节。一下：德育文化节，英语节。二上：读书节，科技文化节。二下：新旅文化节，体育节。
⒋以提高质量为主题，以课堂为主阵地，实施“四课”改革，即课程、课堂、课时、课业改革，深入推进思维课堂研究工作，规范教学流程管理，实施学科课堂教学基本规范，完善学科训练计划，组织好教研组活动，开展创意教学，实施“八个一百”悦读工程，推行“先制卷后教学”，实行学科基础知识基本技能达标考核活动，开展和谐教研组、备课组创建活动，改进教育教学工作评价。做好毕业班工作，继续试行“差异教学”、“导学案”和“大课制”。举办好英语节。
⒌加强教育科研，以课题研究为重点，做好“小好汉成长教育”和“思维课堂”等省市级课题深化研究和管理工作。落实教师、教干教育科研目标任务，依据学科专任教师的专业基本标准，做好教师的培训工作。开展好课题研究日活动，举办好“行知论坛”和“成长讲坛”。
⒍全面认真贯彻《3-6岁儿童学习和发展指南》和《幼儿园工作规程》，坚持“规范办园、精细管理、科学保教、优质发展”的工作思路，实施“文化同源、管理一体、资源共享、同质异景”的集团化管理策略，坚持“抓安全、重规范、保质量、创特色”，的办园思路，突出内涵发展，彰显办园特色。狠抓园长、教师和后勤卫生三支队伍。江淮景城和河西幼儿园开园招生，同步做后期建设工作，进一步放大优质资源，为实现“孩子快乐发展、教师幸福成功、家长社会满意”的美好愿景而努力。
⒎继续开展新旅历史和汪达之教育思想研究工作，进一步强化对外宣传力度，密切与各地新旅联谊会和各级陶研会联系，主动与周边景区开展交流活动，开展陶研课题研究工作，实施好新旅基地实践体验课程，充分发挥新旅历史纪念馆的育人功能，彰显校本特色，放大红色品牌。

⒏加强安全教育，做好校园保卫工作，确保各种活动安全，做好应急预案和安全演练，建立行之有效的安全工作管理体系，关注民生、关注舆情，及时化解矛盾，积极打造文明和谐的平安校园。总务后勤要树立“为教育教学一线服务”的理念，做好增收节支，规范财务、采购、维修、基层等管理。

⒐以全面建设教育现代化为统领，改善办学条件，提升办学品位。利用同步互动课堂直播系统和教育云平台，完善集团网站，办好“小好汉”电视台，全面启用珠峰无线数字办公平台，用好电子备课系统，建成创客教育中心。河西校区要全力推进校园建设工作，本部和新区分校办学特色要进一步彰显，不断提高办学质量和学校美誉度。

⒑围绕集团的中心工作和重要活动，做好信息宣传工作，全力提升学校的美誉度和知名度。认真做好校长接待日工作，开通家校联系平台，拓宽沟通渠道。完善片域协作机制，提升教育协作片运作水平，发挥名校长（园长）工作室示范、引领、辐射作用。力争招商引资工作再上新台阶。
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