新安旅行团历史纪念馆工作计划 

2017-2018学年度第一学期 

金风送爽，天朗气清。新学期又开始了，新安旅行团历史纪念馆将在集团领导下，坚持以科学发展观为方针，以教育为本，儿童为本，以“生活教育”研究为宗旨，传承探索“新旅精神”为主题，以活动创新和特色项目开展为抓手，开展课题研究课程建设，紧跟学校工作思路， 结合新旅纪念馆自身条件和工作特点，积极开展各项工作。
一、做好特色项目，开展综合实践活动，彰显教育基地功能。

新旅纪念馆作为我校文化阵地与品牌窗口，是学校文化育人的重要阵地。为此，本学期，我们着力开展“行知在新安”为主题的综合实践教育活动。增强基地凝聚力、吸引力，开展丰富多彩的参观、游览、综合实践、电影周、科技活动对抗赛等，吸引儿童走进纪念馆，参与活动；参观纪念馆，了解纪念纪念馆和新安旅行团历史，开展写影评、写读后感等，围绕“学在新安、长在新旅”为主题，开展各类读书、报告、演讲等活动，包括：我当小讲解，我当小记者；自主服务小队日记等形式，形成“我是新安学生，我是新旅后代”的文化认同；激发我是新安少年的荣誉感，激发热爱校园、积极服务、热情参与活动等，通过活动增加对新旅历史的了解，对新旅文化的热爱。活动包括：

１、参观游览。组织一、三、五年级的学生，围绕综合实践活动要求，以“行知在新安，走进纪念馆”为主题，了解新旅历史，探索新旅文化，进一步了解校史，认识新旅。

２、电影周观影、影评活动。组织二、四、六同学，利用三——四周的时间，观看《铁道飞虎》《侏罗纪公园》等影片，开展影片评论与科学和爱国主义教育。

３、筹建特色文化和自主活动小队。包括自主服务小队、旅游自愿者服务队等，带领同学走进纪念馆，开展卫生清扫、自愿服务等特色活动。
４、组织五六年级同学，来到纪念馆，参加“行知学堂”活动。聘请资深教师、教授为同学们讲解国学、礼仪、道德等专题内容，丰富馆内生活、提升基地育人文化品位。
二、正常开放接待，提供优质服务，宣传基地教育文化。

做好展厅的调整与完善与安保升级工作。继续完善展厅设备和设施，尤其是安监系统的更新和维护，确保正常有序对外开放。发挥省优秀德育基地的育人功能， 高质量的为大、中、小学生入党、入团、入队和社会实践活动提供场所和服务。同时，有序有计划地开展以下一些活动，突出基地的育人功能和育人价值。根据已经做好的纪念馆综合活动方案，有计划有步骤地安排部分年级学生进一步参观纪念馆，参加相关的实践活动。
根据有关会议精神，考虑增加展陈大厅，加强对健在的新旅团员曹维东同志有关事迹的宣传报道与展位布置。具体细节再作进一步研究与明确。

三、深入课题研究，收集整理资料，积极准备课题结题。

汪达之校长为践行陶行知教育思想，想出许多办法，新安旅行团的成功旅行，更是他实践生活教育思想最重要的方式。同时，在学校和新安旅行团里，他积极尝试“一帮一”的“小先生制”，也是生活教育最重要的精髓。
还有作为新旅的缔造者，汪达之也有自身独特的教育思想，他的儿童教育观、生活教育实践等都是值得我们深入思考和发掘的思想宝库。2017年也是纪念馆课题深入实践与探索的一年，《依托基础，提升少儿团队生活力实践研究》这一省级立项课题，在馆内开展的综合实践活动与理念研究需要再作广泛和细致的探索与总结。结合学校的课题活动日，需要将课题研究与具体的馆内工作有机结合，力争理论实践同时取得效果与收获。
四、展示师生风采，培训使用小讲解员，建设新的梯队。

培训演练新一届“新旅小讲解员”。继续巩固上学期训练成果，有计划地组织“新旅小讲解员”进行培训和演练，实现新老讲解员的顺利过渡，保证出色地完成各级各类的讲解任务。组织建设小讲解团队伍，筹建初级、中级、高级班各一个，在岗在训人员力争达到120人以上规模。

为树立新安窗口形象，展示新安少年风采，不断提升新安办学品味，作出积极的努力。对于参观培训和实地体验的教师讲解员，也开始试用和实习，让他们参与小讲解的培训工作，体验讲解工作。同时，充分利用淮安本地及周边资源，带领师生讲解员到周恩来历史纪念馆、故居，吴承恩故居去参观学习，让大家去了解熟悉其他馆区的讲解词并练习讲解，打开孩子们的视野，提升孩子们的讲解能力，把讲解工作做得更实更有成效。

四、加强宣传报道，丰富文化内涵，提升馆区美誉度。
积极参加全国、省（市）陶研工作和旅游推介，利用把握市区旅游部门外出推介之机，做好新旅纪念馆的推介工作；借助媒体做好对外宣传报道，通过《新华日报》、《扬子晚报》等主流报纸、市、区广播电视、省市区教育站以及学校网站及时宣传报道学校、纪念馆发生的具有影响力和辐射作用的大事，突出红色资源影响力，增加学校和纪念馆的各方面的美誉度。

做好与老团员的联系与沟通。继续定期出刊、邮寄《新旅简报》，汇报纪念馆日常工作，向全国各地新旅联谊会、老团员和关心新安未来与发展的各级领导及时通报新安小学教育教学所取得的辉煌成就。 加强与全国各地新旅联谊会及新旅老团员子女联系，不断挖掘新旅的人脉资源。继续做好每月一次的简报工作。

在对外宣传方面，既要看重数量，更要突出质量与层次，要抓住时机，把握关键重要事件，把纪念馆的宣传推介工作做好做实。
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